

胖子向右,瘦子向左 天剑社区开“穿越门”防盗

在长沙市天心区天剑社区向东南巷,有个“规矩”:瘦子和胖子要分开走路。如果你要去湖南省第六工程公司宿舍,当地的居民会先看你的身材怎么样,如果是胖子,他们就指右边;如果是瘦子,他们就指左边。

这个奇怪的规矩,得从一堵墙的一扇门说起。

■记者 贺卫玲
实习生 陈婧芸 陈香云 文嘉玲

▶ 8月4日,长沙市天心区天剑社区向东南巷,湖南省第六工程公司宿舍,这个铁门经过几次改造后,变成了一扇约30厘米宽的“小门”,居民只能侧身通过。 实习记者 王翀鹰 摄



30厘米宽小门练就“穿越高手”

8月4日下午,记者沿南湖路找到向东南巷,走过一段兜兜转转的羊肠小道,见到了传说中的这堵墙和这扇门。墙把湖南省第六工程公司宿舍和长坡水工机械厂宿舍两个居民小区隔开。

只见红色围墙中间被抠了个门,四周被坚固的钢筋圈住,外一圈,里三圈,中间

横几杠,只留下约30厘米的宽度供人进出。这让记者不禁怀疑,这么窄小的缝隙能让人“穿越”吗?

这时,迎面走来一位提着菜准备回家的阿姨,一看架势就知道她是经过千般磨练,现在已熟门熟路了。只见她将菜率先送进门去,接下来右脚轻轻跨出门槛,轻斜

身体,唰的一下穿过去了。

一位穿红衣的胖阿姨紧随其后,只见她缩紧肥肥的肚子,想侧身通过,却不料因为松了一口气,差点被卡住。在阿姨的拉扯下,胖阿姨才顺利脱身。胖阿姨告诉记者:“这扇门我走了快10年了,以前我能横着过,现在只能侧着过,比体重计还精准呢。”

小偷曾败倒在这道“穿越门”

“这恐怕还是10年前弄的!”家住省第六工程公司宿舍31栋的王爹爹回忆,“我们这里小偷很多,又没有物业管理,路灯又是坏的,一年四季吸引小偷大驾光临,所以旁边水工机械厂宿舍的居民们就想出了这个办法,别说还真管用。”王爹爹介绍。

“自从有了这个门,可是有不少小偷败倒在它的‘钢管裤’下,我们上个月还在那堵住了一个贼呢。”在树荫下打羽毛球的王姐说,上月25日,一个小偷偷了水工机械厂宿舍一户人家的液晶电视后慌不择路,跌跌撞撞想从“穿越门”逃脱,无

奈门太窄,小偷在那急得跳。因为动静太大,引发了在附近乘凉的居民的注意,大伙一哄而上,把小贼围住扭倒在地,然后叫来110。

“胖小偷肯定没法从这道门逃走,瘦小偷若是扛了大宗物件,也是穿不过的。”王姐得意地说。

防贼还是妨碍自己

这个“穿越门”到底好不好?这可是公说公有理,婆说婆有理。

“一点都不方便,每天几百号人要从这个门进出,要是多拿点东西就甭想出去了,本来5分钟可以走到公交站的,只能绕20分钟走别的路。”刚搬来不久的一女孩苦恼地说,“你要是骑个电动车或单车啥的,更加过不去!”

“小偷要偷还是会偷,围墙又不高,丢过去就是了!你看我这肚子,过去容易吗?要是冬天穿件棉袄,使劲挤才过得去。”家住省第六工程公司宿舍的覃奶奶无奈地说。

而居住在水工机械厂宿舍的张爹爹却告诉记者:“没办法啊,这里外来租住人员太多了,所以才想到这个办法,至少可以控制一下吧,至于不方便,我们都是这样过来的,习惯就好了!”

(市民王先生提供线索,奖励30元)

遭遇美女



书香

8月4日,长沙市图书馆,水壶、遮阳伞、透凉的着装都是小美女的抗热装备,再找个凉快的地儿就能安心学习了,确实有点惬意。

读者 小的 摄(稿费50元)

本栏目投稿邮箱

sxdsbsjp@163.com

三湘手机拍客QQ群110496658

社区小喇叭

浏正街街道 组织白领无偿献血

本报8月4日讯 长沙市中心血站的献血车近日开进了芙蓉区浏正街街道办事处,街道开展爱心献血活动,街道干部职工、写字楼白领、居民代表等100余人纷纷加入到献血队伍中来。短短两个小时,被采血者76人,献血总量达到15600cc。

■记者 黄静 通讯员 彭远兰

登仁桥社区 开展妇女免费体检

本报8月4日讯 为引导和帮助育龄妇女关爱自身健康,8月5日至11日,登仁桥社区将依托天心区人民医院举办一次面向辖区常住育龄妇女、社区流动人口育龄妇女的公益体检活动。

■记者 何志华

东风二村社区 成立长沙首支青少年 民兵预备役小锋队

本报8月4日讯 今日,长沙市第一支青少年民兵预备役小锋队在东风二村社区成立,200多名社区的青少年加入了这个小锋队,将在社区开展清扫楼栋、关爱老人、文明劝导等各种义务劳动和服务。

■记者 贺卫玲

“回头浪子” 6年博下千万身家 企业老总重回监狱讲创业

本报8月4日讯 6年前,他踏出湖南省星城监狱的大门;6年后,身家千万的龚某重回监狱,在报告台上给1000多名即将刑满释放的“狱友”介绍他的创业经验。“绝不拖欠员工1分钱工资”是他创业以来最宝贵的经验。

龚某曾被判处有期徒刑10年,星城监狱对他和狱友们提供了创业指导。出狱后,龚某先打工积累资金,再抓住机遇盘下一家纸箱厂,短短几年纸箱厂年产值达到1200万。

■记者 魏灿 通讯员 刘浩然 杨飞飞

长沙“美髯王”是他?

开福区有个小伙胡子长15厘米 自称是长沙最长“美髯王” 如果您的胡须长过15厘米,欢迎打电话告诉我们

本报8月4日讯 “你看,就是那个人,他的胡子只有15厘米长,却称自己是长沙最长‘美髯王’。”今日上午,长沙大学门口,循着热心人手指的方向,记者远远看见一个人在人群中间,长长的胡须垂至胸前。本以为是哪家的老大爷在向众人炫耀,走进一看,记者才看清,长须贴胸的竟是一个精神十足的年轻小伙。

每天用洗发水清洗

见大家都瞅着自己的络腮长须,小伙抬手用梳子理了理,只见那一排黑色的长须像瀑布一样顺滑地跟随梳子一梳而下。“真长啊。”人群中不时有人发出感叹。

长须小伙名叫陈霖,长沙市开福区彭家巷人,今年30岁。“我从2009年就开始留了,到现在已有一年的时间,昨天才量了下有15厘米长。”陈霖说,他很爱惜自己的胡子,每天都会用最好的洗发水清洗,用随身携带的牛角梳每隔几个小时梳

理,所以自己的胡子才能又黑又顺滑。

老婆说我留胡子更男人

说起自己留长胡须的原因,陈霖笑了,“有一次忙起来有一个星期没刮胡子,后来我老婆看着我说,留胡子的我更帅更有男人味了,所以就干脆留长。”陈霖回过头对着人群得意地笑了起来,“现在大家都称我是长沙的‘美髯王’,我觉得差不多。胡子我还会一直留下去,还想跟有长胡须的人一起开办一个胡子俱乐部,到时把留了长胡子的人召集在一起聚一聚,以后留了长胡子的人记得要联系我啊。”

陈霖的话音未落,有围观的市民不愿意了,“你怎么知道你就是长沙最长的‘美髯王’呢,15厘米的胡须也不算是很长,有本事你就上报纸,让报纸上的读者来评理。”

■记者 黄静 实习生 周蓉 符童辉



8月4日,长沙市洪山桥附近,留有15厘米长胡须的陈先生。 记者 伍霞 摄

互动

读者朋友们,如果您或者您身边的朋友胡须超过15厘米,请拨打本报热线0731—84326110告诉我们,让大家一起评出长沙的“美髯王”。